

СТАЛИНЭЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 84 (611)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
13
ИЮЛЯ
1941 года
выходит ежедневно
Цена 15 коп.

Устроим революционную бдительность

В эти грозные дни отечественной войны весь мир с застывшим дыханием следит за восточной борьбой, развернувшейся на громадном фронте, от Баренцова до Черного моря. Мы, лучшие свои сыны, манский фашизм мобилизовал для разбойниччьего нападения на Советский Союз. Красная Армия, Военно-Морской Флот и сталинские бесстрашные соколы — верные сыны Родины — в битвах с вражьими полчищами проявляют чудеса храбрости и героизма.

Прическое выступление посла Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталаина потрясло сердца трудящихся многогранного советского народа. Советский народ, отвечая великому Сталину, в едином стремлении поднимается на борьбу с оголтелым фашизмом. Миллионы советских патриотов вступают в ряды народного ополчения. В тылу — на заводах, в мастерских, железных дорогах, колхозных полях — всюду и везде идет работа, обеспечивающая Красную Армию всем необходимым для победы над врагом.

Трудящиеся Молотовска, как и всего Советского Союза, полны решимости грудью встать за защиту своей отчизны.

Группами и в одиночку они подают заявления о вступлении в ряды народного ополчения. Самоотверженным трудом они помогают Красной Армии пронести врага.

В эту тяжелую годину отечественной войны каждый рабочий, инженер, техник, врач, служащий, учитель, школьник, даже хозяйка — все должны помнить, что враг коварен и хитер. Он не брезгует самыми черными, подлыми, незнающими примеров в истории, средствами в своей звериной злобе против нас. Он облачает фашистскую физиономию в форму советских милицionеров, красноармейцев, он облачает ее в гражданское платье не только мужчин, но и женщин. И эта мразь засыпается в тыл для того, чтобы напакостить, дезорганизовать тыл, который еле-еле обеспечивает победы Красной Армии. Только высокая революционная бдительность может пресечь эти грязные, яростные попытки врага.

Каждый трудящийся Молотовска должен помнить, что тыл — продолжение фронта. Это нас ко многому обязывает и требует от каждого из нас железной дисциплины, дисциплины военного времени. Мы должны зорко оберегать предприятия, учреждения, дома, улицы и дворы. Нельзя забывать, что малейшее нарушение порядка военного времени — на руку врагу.

Для обеспечения абсолютно-го порядка и государственной безопасности общественные организации и все трудящиеся Молотовска многое сделали. Но у нас еще находятся такие люди, которые не выполняют постановлений и распоряжений исполнкома и начальника МПВО. Вопреки категорическому запрещению, имеются случаи хождения граждан по городу в ночное время. Некоторые жильцы домов безответственно относятся к установленному лежурству около домов.

Преступления совершают и тот, кто нарушает правила светомаскировки, создавая ориентир для воздушного бандита. В «Правде» недавно сообщалось, что некто Д. Несмелов, отказавшийся выполнить правила светомаскировки, приговорен военным трибуналом к лишению свободы на 10 лет.

Необходимо вести «беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом быстрое содействие нашим истребительным батальонам». К этому призывает нас великий Сталин.

В условиях создавшегося чрезвычайного положения не только наши предприятия, но и каждый дом города должен быть превращен в неприметную крепость. Надо организовать такой порядок, чтобы каждая скромная домохозяйка, дежурившая у своего дома, была, как боец на посту, зорким оком, следившим и за небом и за проходящими мимо ее людьми.

Необходимо покончить с благодушием и либеральным отношением к нарушителям законов военного времени.

Охрана социалистического имущества — не только дело специальных работников, которым она поручена. Охранять социалистическую собственность обязан каждый трудящийся. Для этого нужно повысить революционную бдительность, усилив борьбу со всякими ложными слухами, сплетнями, которые пытаются распускать вражеская агентура.

Исключительное значение в военной обстановке имеет сохранение государственной тайны. Свято беречь ее — долг каждого трудящегося. Надо привить себе чувство ответственности за каждое слово, за каждый свой поступок.

Трудящиеся Молотовска, устроим революционную бдительность, будем свято беречь государственную тайну, своей сплоченностью поможем Красной Армии разгромить врага!

Товарищ, честно

работай в тылу.

Лишний процент —

удар по врагу!

В Государственном Комитете Обороны

Ввиду наметившихся трех основных направлений военных операций, Государственный Комитет Обороны предписал Ставке Верховного Командования организовать три главных командования относительно врагу: Северо-Западное, Западное и Юго-Западное.

Главнокомандующим войск Северо-Западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. К. Ворошилов.

Главнокомандующим войск Западного направления назначен Маршал Советского Союза Народный Комиссар Обороны тов. С. Тимошенко.

Главнокомандующим войск Юго-Западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. С. Буденный.

Тов. Ворошилов, тов. Тимошенко и тов. Буденный уже вступили в командование войсками.

От советского Информбюро (Вечернее сообщение 11 июля)

В течение 11 июля существенных изменений на фронте не произошло.

Наша авиация в течение дня сосредоточенными ударами уничтожала мотомеханизированные части противника, атаковала авиацию противника на его аэродромах и бомбила Плоешти.

По уточненным данным, нашей авиацией в течение 9 и 10 июля уничтожено 179 самолетов противника.

Немецко-румынские пехотные и кавалерийские части заняли село Б. Н-ского соединению было приказано выбить противника из этого пункта. После сильной артиллерийской подготовки на враха двинулись советские танки и бронемашины. Ворвавшись в селение, танки и бронемашины начали громить орудия и пулеметные гнезда противника. Вражеские пехотинцы и кавалеристы в беспорядке бросились бежать. Но село было уже окружено нашей кавалерией. Кавалеристы обрушились сокрушительным ударом на фашистских солдат. На поле боя осталось более 700 убитых и раненых солдат и офицеров. В плен сдались 247 солдат и 14 офицеров. Захвачено 12 орудий, 28 пулеметов и 20 минометов.

В боях на территории Западной Белоруссии героически действовал экипаж танка под командой младшего лейтенанта Прашина. В первом же столкновении с немецкими танками Прашин вывел из строя три фашистских машины. На следующий день смелые танкисты уничтожили 9 вражеских машин.

Противник пытался наступать на участке Н. Наши части открыли артиллерийский и ружейно-пулеметный огонь. Ослабленный метким огнем враг был контратакован. После боя перед передним краем обороны Н-ского участка было обнаружено 1215 трупов солдат и офицеров двух немецких горнострелковых дивизий.

Группа бойцов-связистов во главе с красноармейцем Каракинским проводила телефонную линию к командному пункту. В это время три вражеских бомбардировщика сбросили около них парашютистов. Связисты начали в упор расстреливать приземлившихся диверсантов. Вся банда диверсантов была уничтожена. Кроме автоматического оружия у диверсантов отобрано несколько походных радиостанций.

Румынский народ не хочет войны с Советским Союзом. Протестуя против германского фашизма, румынские солдаты дезертируют и ломают оружие. Большую подрывную работу в тылу румыно-германской армии ведут партизаны. По сообщению корреспондента американского агентства «Ассошиэйтед Пресс», 9 июля между Бухарестом и Яссами сошли с рельса и потерпели крушение два военных эшелона. В результате катастрофы погибло около 200 немецких солдат и 12 самолетов, находившихся на платформах.

В невиданных размерах развивается творческая инициатива трудящихся, направленная на укрепление обороны нашей Родины. Конструктор Ярославского электромашиностроительного завода т. Карманов внес ценное предложение об автоматическом креплении деталей. Инспектор технического надзора Горьковского автозавода имени Молотова т. Клюшкин предложил новый способ восстановления инструмента. Бригада бакинских нефтяников треста «Сталиннефть», руководимая мастером т. Балаяном, изменила режим эксплуатации в четырех скважинах, увеличив тем самым добчу нефти. Меньше, чем в сутки, вместо пяти дней по плану, нефтяники второго промысла «Авиазбековнефть» освоили и ввели в строй две новые скважины, зафонтировавшие чистой нефтью.

Подготовить сотни тысяч новых бойцов для защиты Родины, сделать советский тыл неуязвимым для коварного врага — вот чему отдает сейчас все

свои силы советская молодежь. В Туле много молодых трудящихся вступили в истребительные отряды по борьбе с вражескими десантами. На железнодорожном узле вся молодежь вошла в группы противовоздушной обороны. Около 200 молодых текстильщиц Миланжевого комбината в Иванове вступили в санитарные дружины. В Костроме ширится массовое военное обучение молодежи, готовятся пулеметчики, радисты — телеграфисты, мотоциклисты, моряки, стрелки. Во всех городах и селах страны молодые патриоты обучаются строевой подготовке, штыковому бою, стрелковому делу, тактике современного боя, окапыванию и маскировке.

Советское Информбюро располагает достоверными сведениями о том, что на болгаро-турецкой границе происходят большие передвижки войск. Днем и ночью, под руководством немецких инженеров, укрепляется граница, строятся десятки аэродромов. Фашистская военщина готовится, видимо, к захвату Босфорского пролива.

В оккупированных Германией странах Европы с каждым днем все более ширится движение солидарности с Советским Союзом против фашистских захватчиков. В Париже на ряде предприятий проводятся забастовки и саботажные акты, как протест против гитлеровского нападения на Советский Союз. В Северной Франции проходят массовые собрания протеста. В центральном горняцком районе Бельгии, в местности Брай, 1.200 горняков провели 24 часовую забастовку, как акт протеста против нападения Гитлера на Советский Союз. В Брюсселе стены множества домов покрыты надписями и лозунгами против Гитлера, за Советский Союз. В Софии, несмотря на массовые аресты, распространяются боевые листовки против нападения фашистской Германии на Советский Союз. На стенах домов видны лозунги: «Долой Гитлера, да здравствует Советский Союз!».

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 11 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. отметил бешеные нападки берлинской и профашистских радиостанций на президента Соединенных Штатов г. Рузвельта. Это значит, что г. Рузвельт сделал хорошее дело. Нападки эти обясняются тем, что г. Рузвельт не спросив разрешения у Гитлера, в целях обороны Западного полушария, с одной стороны, и помочь Англии, с другой, высадил по соглашению с исландским правительством крупные военные силы в Исландии. Это значит, что весь путь в Исландию и воды вокруг Исландии будут под охраной военно-морских сил Соединенных Штатов. Это значит также, что Гитлер получил не первый и далеко не последний удар. Атлантический океан скоро станет еще более тесным для г-на Гитлера и его воздушных и подводных пиратов.

Далее т. Лозовский остановился на вчерашнем сообщении берлинского радио. Германское информационное бюро сообщило, что в ближайшие дни германские сводки «не будут содержать точных подробностей» об операциях на востоке.

Внезапная скромность и цемодумие фашистов после барабанных и хвастливых реляций обясняется тем, что германское командование не хочет сообщить своему народу об огромных потерях на восточном фронте, о фактах одновременного перелета на советскую сторону трех германских бомбардировщиков, о переходе на советскую сторону целой роты финнов со связанными офицером и младшими командинрами шлюцковцами, об огромных потерях людьми и материалами, понесенных немцами благодаря активности партизан.

Таковы источники неожиданной немецкой скромности.

Борьба советского народа с

фашистской Германией становится все ожесточеннее и немецкая печать начинает подготовлять германский народ к длительной и тяжелой войне. Так, газета «Гамбургер фремденблэт» в передовой за 9 июля пишет:

«Никто в Германии не должен питать надежду на то, что русская кампания будет легкой. Германский народ не должен также недооценивать упорство русских солдат».

Очевидно наиболее разумные люди в Германии начинают понимать, что одно дело молниеносная болтовня, а другое дело молниеносная война. Что касается нашего народа, то народ наш хочет и будет драться до победы за свою независимость и свободу.

Говоря словами Шекспира: «Страна покрылась сталью

И тверже стали сделались серда».

В заключение т. Лозовский останавливается на попытках германской пропаганды оказать воздействие на Англию, Америку и другие страны утверждением, будто вся Европа воюет против Советского Союза.

Легенду о том, что вся Европа воюет против СССР подхватила также японская газета «Ници-Ници», которая, видимо, из-за далекого расстоя-

ния, не особенно ясно видит, что происходит на европейском континенте. На самом деле вся эта концепция сущита белыми и гнилыми нитками. Не говоря уже о том, что Англия представляет солидную часть Европы, достаточно отметить, что Франция, Бельгия, Голландия, Дания, Швеция, Норвегия, Швейцария не воюют против СССР. Не воюет против СССР ни Польша, ни Чехословакия. Формально воюют против СССР Германия, Италия, Финляндия, Румыния и Венгрия, а за ними бегут петушком платные агенты гестапо и овра в европейских странах (Квислинг, Дегрель, Муссерт, Дорио, Павелич), которые, конечно, не представляют общественного мнения Европы. По существу народы этих пяти стран не хотят воевать против Советского Союза. Гитлеризм и его итальянское издание ни Европа, а злоказченный нарост на теле Европы.

Гитлер и Муссолини осмеливаются говорить о защите цивилизации и культуры. Если массовые убийства, пытки, циничные издевательства над целыми народами являются цивилизацией, то что же тогда грабеж, мракобесие, варварство и черная реакция?

Беседа тов. Уманского с Рузвельтом и Уэллесом

ВАШИНГОН, 11 июля (ТАСС). В Белом доме между послом СССР Уманским и Рузвельтом и Уэллесом состоялась беседа, продолжавшаяся около часа. После беседы тов. Уманский заявил представителям печати: «Я выразил президенту признательность моего правительства за позицию, занятую лично им и правительством США в отношении нынешнего положения и нашей

борьбы против гитлеровской агрессии. На меня произвел глубокое впечатление дружественный и дальновидный подход президента к этим вопросам».

Отвечая на вопросы представителей печати относительно того, какие материалы Советский Союз желает закупить в США, Уманский заявил, что американское правительство уже информировано об этом.

Перестроить всю работу на военный лад

Третью неделю наша доблестная Красная Армия оказывает героическое сопротивление немецко-фашистским полчищам, разбивающим вторгшиеся на нашу родную землю. Путь врага усеян сотнями тысяч его же трупов. Красная Армия дерется с величайшим упорством, с беспримерной доблестию, с поражающей весь мир отвагой. Красная Армия дерется, как подобает сыновам нашего храброго народа. Но враг продолжает лезть. Он бросает в бой новые силы. Сознавая всю опасность, в которой находится наша родина, Государственный Комитет Обороны, возглавляемый нашим мудрым рулевым — великим Сталиным, мобилизует, сплачивает, обединяет все силы народов СССР для победы

над коварным вооруженным до зубов врагом.

В речи по радио товарищ Сталин призвал:

— Всё силы народа — на разгром врага!

На зов вождя советский народ отвечает боевой готовностью самоотверженно сражаться за каждую пядь родной земли. С каждым днем пополняются ряды Красной Армии. На фронт идут эшелоны с людьми и вооружением. На поддержку Красной Армии создаются полки могучего народного ополчения. Все для фронта, все для победы! Этой мыслю живет наша партия, наше правительство, весь наш народ.

«Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам

организации разгрома врага», — требует товарищ Сталин. Интересам фронта должна быть подчинена вся работа партийного и государственного аппарата, вся работа промышленности, транспорта, связи, сельского хозяйства.

Промышленность — техническая и материальная база фронта. У нас не может быть теперь «мирных предприятий». Каждый завод, каждая фабрика должны работать для удовлетворения военных нужд. Даже высокие темпы мирного времени нас теперь удовлетворить не могут. Выигрыш во времени — самый важный выигрыш во время войны. Заказы фронта должны выполняться скоростными темпами. От скромного проектирования до скоростного освоения серийной продукции должна идти единая нить высокого воевого напряжения всех усилий партийных и хозяйственных организаций, командиров произ-

водства, рабочих и служащих.

В далений, славный путь

Весь перон небольшой станции заполнен народом. Много женщин, детей, молодежи. С музыкой пришли они провожать бойцов, уходящих на фронт. Среди провожающих не только родные. Проводить бойца считает своим долгом каждый.

Перед посадкой в вагоны зав. отделом агитации и пропаганды горкома партии т. Мусатов открыл митинг.

— Лучшие наши товарищи едут на фронт, чтобы в рядах славной Красной Армии грудью защищать нашу родину, — говорит т. Мусатов — Счастливого вам пути. Мы знаем, что враг будет разгромлен. Победа будет за нами!

За ним выступает заместитель начальника политотдела т. Васильев.

— С такой армией как наша мы сделаем чудеса. Мы раздавим фашистскую гадину, — говорит т. Васильев. — Недаром нашу армию ведет партия большевиков, любимый и мудрый Сталин.

С ответным словом от мобилизованных выступил тов. Блинов. Он говорил:

— Мы своими руками построили этот город. Подлый враг хочет нарушить мирный труд населения этого города. Мы отправляемся на фронт и заверяем вас всех, что дадим подлым бандитам такой сокрушительный отпор, что им не повадно будет совать свое сви-

ное рыло в наш советский род. Вы же, остающиеся здесь, работайте так, чтобы Красная Армия была всем обеспечена. Долго звучали громкое «спасибо» и аплодисменты в честь посыщающего Сталаина и непобедимой Красной Армии.

Началось прощание с красными, друзьями, знакомыми. Уезжающий на фронт доброт школы № 1 т. Бирин был окружен товарищами.

— Мы заменим тебя в Бирине. Не беспокойся за оставленный тобой участок работы.

Старушка — мать участника финских боев — сказала т. Бирину: «Мы вместе с его товарищами на работе пришла проводить сына».

— Мой Ваня едет на фронт четвертый раз. Ему нравится враждовать не впервые, — говорит мать. — Сын мой не первый храбро будет защищать свою родину.

К вагонам подходят группы провожающих.

— Родненские, возвращайтесь с победой, желаю вам успеха, — говорит старая мать.

Медленно двинулся по а за ним провожающие. Родители знакомые, родные и близкие запестрели машущие руками белые платочки. Уже письмо ушло, а провожающие все зашли и шли, посыпая прощальную привет.

Я СПОКОЙНА ЗА СВОИХ ДЕТЕЙ

Подле изверги человечества — германские фашисты напали на нашу Родину. Они хотят у наших детей отнять радостное детство, а у нас, матерей, — счастливое материнство.

В своей бешено злобе они зверски издеваются над детьми и женщинами, неуспевшими эвакуироваться.

Насилье, разрыв, зверские способы пыток, голод, смерть несут гитлеровские банды честным дружинникам. Наши доблестные воины храбро сражаются с этими бандитами, давая им сокрушительный отпор.

Мой муж, как и многие другие отцы, сыновей и братья, ушел на фронт. У меня остались маленькие дети. Но их судьбу спокойна. На партия и правительство сделали все, чтобы наши дети, особенно дети воинов страны Европы, воспитывались в благоприятных условиях.

Проводив своего мужа в седьмые защитники родины, я заслала ему одного — быть изможденым бесцеремонно и отомстить им за все надругательства, которые они чинят над советскими гражданами, оказавшимися в их плену.

А. Мошкова

стов из аппарата — на предприятия, снабжающие фронт!

Военная обстановка требует промышленности особой производительности. Задача состоит в том, чтобы выпускать как можно больше продукции на наименьших затратах. В это же время мы обязаны соблюдать строжайшую экономию, бережливость во всем. Не будем мы только и не будем жалеть снарядов и бомб, уничтожения подлого врага.

Уже в первые дни войны советские патроты показали, что они умеют при меньшем количестве работников давать большую продукцию. Несмотря на призыв в армию, добывающая уголь поднялась, добывающая нефть расти, выпуск машин увеличивается. Каждый советский человек стремится теперь работать за двоих, за троих.

Стахановские методы труда, многостаночное обслуживание и совместительство профессий (продолжение см. на 3 стр.)

Сообщения с трудового фронта

Сделаем все для разгрома врага

Запись в ряды народного ополчения началась с разу же после собрания.

Хотя мне уже почти 60 лет, но пусть мой сын — красноармеец — знает, что и его отец сумеет защищать родной город, — заявил на собрании председатель мастерской т. Андреев.

Ополченцы записались лучше производственники т. Клишевский, комсомолка т. Вензенко, т. Автомонова и другие.

Сейчас коллектив мастерской т. М. М. покладая руками на Украину тыла и всемерной поддержки Красной Армии. Все рабочие, как один, перевыполняют производственные задания. План прошлого месяца по мастерской выполнен на 168 проц.

Стахановец-столяр т. Урпин выполняет задание на 274 проц., т. Анисимов — на 243, Климовский — на 210 проц.

Е. Кораблев,
зав. мастерской.

Мобилизуют все силы

Работники магазина № 12 Беломорторга, как и весь советский народ, мобилизуют все силы для полного разгрома врага, вероломно напавшего на нашу родину. Июньский план они выполнили 28 июня на 106,3 проц.

Честно самоотверженно работая на своих участках, пророки т. т. Кобылина, Шлеина, комсомолки Вешнякова и Ерилова выполнили план от

170 до 200 проц. По гастроэническому отделу план выполнен на 118 проц., по хлебному — на 127 проц.

На призыв вождя товарища Сталина большинство работников магазина № 12 вступило в ряды народного ополчения.

Каждый из них заявляет о своей готовности встать на защиту священной земли.

В. Марков,
бухгалтер магазина № 12.

Раздавим в прах фашистское отродье

Больше продукции и наилучшего качества дать родине и Красной Армии — вот мысли всех советских тружеников.

Делом отвечающим на призыв вождя товарища Сталина, по нормам ежедневно дают т. Судовский и Черепанов.

Молодые патриоты, комсомольцы т. т. Орлов и Бесселов выполняют задание на полтысячи норм.

Производственники т. т. Отроков и Селяков дают 200 проц. плана.

Все они подали заявление с просьбой зачислить их в народное ополчение.

Могучая Красная Армия и крепкий тыл сокрушат, развеют в прах все мерзкое фашистское отродье.

Г. Мордухович.

Перестроить всю работу на военный лад!

(Окончание. Нач. см. на 2 стр.).

— находят себе все более быстрое распространение. Надо обеспечить этому движению самый широкий размах.

Наша промышленность работает полным ходом, купив победу фронта. Уголь и нефть становятся больше, и в то же время сейчас более энергично, чем когда-либо, должен осуществляться переход с дальнейшим привозного на местное топливо. Более энергично, чем когда-либо, надо добиваться снижения удельных расходов топлива и электроэнергии на единицу продукции. Мы — страна огромных запасов сырья, и в то же время военная обстановка требует максимальной экономии всех видов сырья.

Экономия денег, топлива, электроэнергии, сырья, инструмента, использование отходов, государства по сдаче хлеба,

— задача каждой партийной организации. Секретарь райкома партии, директор МТС, председатель колхоза должны иметь четкую программу действий, тщательно продуманный план уборки урожая с меньшим количеством мужчин. Максимально используя имеющийся машинный парк, надо во всех расчетах исходить из необходимости резкого сокращения расхода горючего. Среди женщин-патриотов началось движение за овладение трактором и комбайном. Прекрасное начинание! Но одними хорошими пожеланиями тут не обойтись. Нужно организовать обучение женщин, чтобы ни один трактор, ни один комбайн не стоял из-за недостатка трактористов и комбайнеров. Нужно особенно широко использовать простые уборочные машины, живое тягло. Ценить на уборке каждый час, каждую минуту! Никаких холостых «передви-

жек», переездов машин. Каждой машине четкий, продуманный маршрут!

Труд на полях в это время должен быть особо напряженным, продуктивным. Жить в полевом стане, чтобы не тратить время на хождение в деревню для обеда, ужина и т. п. Все, — стар и млад, — на поля, на сбор обильного урожая! Большую помощь колхозам могут и должны оказать школьники, подростки.

Быстро приспособить всю нашу хозяйственную работу в тылу к нуждам фронта — кровное дело каждой партийной организации. Успешное проведение мобилизации, местная противовоздушная оборона, широкая политическая агитация в массах, беспощадная борьба со всякими дезорганизаторами тыла, обеспечение усиленной работы всех предприятий промышленности, транспорта, связи, сельского хозяйства — вот чем должна жить и

живет в наши дни большевистская организация. Аппарат партийного органа — обкома, крайкома, горкома, райкома — должен работать, как аппарат военного штаба. Партийные работники должны своей четкостью, оперативностью, находчивостью, исполнительностью показывать пример всем работникам советского и хозяйственного аппарата.

«...Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распущенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени. Война есть война, и никто в тылу или на каких-угодно мирных занятиях не имеет уклоняться от этой обязанности.

Должен быть лозунг — все для войны! (Ленин).

Все для фронта! Всю работу — на военный лад!

Все для победы над врагом!

(Передовая «Правды» за 10 июля.)

За независимость родной страны

— Германский фашизм неукротим в своей бешеной злобе и ненависти к нашей родине. Но героическая Красная Армия будет драться до последней капли крови, отстаивая независимость родной страны, — таково единодушное мнение рабочих строительного отдела завода. — Дружной хорошей работой на производстве мы обеспечим победу и разгром фашистских бандитов.

Плотник т. Форутин выполняет производственные задания на 190 проц. От 170 до 181 проц. плана выполняют стекольщики т. т. Платов и Смолин.

Женщина-маляр т. Яцкова систематически перевыполняет задания в полтора раза и больше. По полторы нормы дает плотник т. Поздеев.

В. Стоумов.

Закончим работы раньше срока

Нашему коллективу поручено управлением района построить четырехэтажную школу к 15 августа. Задание серьезное, его нужно выполнить в срок во чтобы то ни стало. Отвечая на призыв вождя, коллектив стал работать еще лучше. План по участку ежедневно выполняется на 120 процентов.

Бригады штукатуров десятника т. Барышева должны к 20 июля закончить штукатурку стен. Сейчас уже почти окончены штукатурные работы в 3 и 4 этажах, в первом и во втором этажах также большая часть стен оштукатурены. Коллектив взял обязательство произвести работы раньше срока.

Необходимо отметить, что коллектив десятника т. Голубева также неплохо справляется с возложенной на него задачей. Кирпичная кладка, кровля крыши закончены в срок.

П. Огарков,
прораб 6-го района
строительства.

План перевыполняется

Коллектив нашего участка за последнее время с небывалой энергией взялся за выполнение производственного плана. За восемь дней июня коллектив дал 37,8 проц. к месячному плану. В результате месячный план по участку за июнь был перевыполнен.

Несмотря на то, что часть лучших товарищ уже ушла на фронт, коллектив прекрасно справляется с возложенными на него задачами. Месячный план за первую декаду июля выполнен на 35,3 проц. Производительность труда у стахановцев с каждым днем растет, а число стахановцев увеличивается. Сейчас на участке нет не выполняющих норм.

Характерно привести один пример, характеризующий работу наших стахановцев. Не так давно бригаде т. Зыбина была поручена ответственная

работа. Ее нужно было выполнить в трехдневный срок. Бригадир т. Зыбин заверил, что закончит работу раньше срока. И когда все было доставлено на место, опытный котельщик т. Зыбин со своей бригадой принялся за дело. Работали двое суток, не покладая рук. Задание было выполнено качественно и на день раньше установленного срока. Подобных фактов десятки.

Бригады монтажников т. т. Макиевского, Иванова, Рассохина, Шляхтуна, Буйвола, Шербакова дневное задание перевыполняют в два раза.

Наш коллектив, как и весь многомиллионный советский народ, будет давать продукцию еще больше, повышая изо дня в день ее качество.

Ф. Колесников,
начальник участка 7-го района строительства.

Водники отвечают делом

План коллективом отдела водного транспорта по грузопе-ревозкам за второй квартал этого года выполнен на 119 проц. В этом большая заслуга стахановцев, передовых людей отдела. Команда бусирного катера «Ленинградец» (капитан т. Тимошенко), работает с удвоенной энергией, выполняя задание на 158 проц. От команды «Ленинградца» не отстает и команда бусирного катера № 2. Капитан т. Федорушкин и механик т. Марков сумели правильно использовать рабочую силу. Перевыполняют план по перевозке грузов и шкипер — пенсионер баржи № 13 т. Федорушкин.

За первую декаду июля

Неплохих результатов добилась команда бусирного катера № 14. Она выполнила суточное задание по грузоперевозкам на 176 проц.

В. Колпаков,
секретарь партийной группы отдела водного транспорта строительства.

Всеми силами поможем Красной Армии

В современной войне тыл и фронт неотделимы. Зная это, рабочие изо дня в день увеличивают выработку, всеми силами помогая Красной Армии, громящей наглых захватчиков.

Токаря т. т. Фролов и Покрышкин ежедневно перевыполняют план. Первый из них

дает 160 проц., а второй до 275 проц. 160 проц. нормы дает электросварщик т. Фалин.

Все для фронта — таков призыв партии и правительства. И рабочие практическими действиями отвечают на него.

Л. Городецкий.

живет в наши дни большевистская организация. Аппарат партийного органа — обкома, крайкома, горкома, райкома — должен работать, как аппарат военного штаба. Партийные работники должны своей четкостью, оперативностью, находчивостью, исполнительностью показывать пример всем работникам советского и хозяйственного аппарата.

«...Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распущенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени. Война есть война, и никто в тылу или на каких-угодно мирных занятиях не имеет уклоняться от этой обязанности.

Должен быть лозунг — все для войны! (Ленин).

Все для фронта! Всю работу — на военный лад!

Все для победы над врагом!

БДИТЕЛЬНЫЕ ПИОНЕРЫ

Кровавые фашисты перебрасывают на советскую землю шпионов и диверсантов.

Враг спускает парашютистов-диверсантов в форме советских милиционеров, железнодорожников, красноармейцев.

Для борьбы со шпионами и диверсантами созданы истре-

бительные батальоны. На предприятиях, в колхозах организуются группы содействия батальонам.

Юные патриоты — пионеры и школьники — тоже активно помогают истребительным батальонам уничтожать фашистских гадов.

В кустах

Вечерело. Галя В. возвращалась домой. Проходя мимо сада, она услышала шорох в кустах. Галя притаилась за большиным каштаном и стала ждать. Минуты через две она увидела, как высокий мужчина, согнувшись, стал перебегать от куста к кусту.

«Так и есть, чужой!» — убедилась пионерка.

Кругом было тихо. Ни еди-

ной души. Становилось темно.

«Медлить нельзя!» — вмиг сообразила Галя и помчалась к постовому милиционеру. Вместе с милиционером она вернулась к кустам. Неизвестный пытался бежать, но был тут же задержан. Вещи, найденные у него, выдали его: это был злейший враг советского народа.

У колодца

В центре села — большой колодец, где вся улица берет воду. На днях ученик 3-го класса пионер Миша Ч. заметил,

что у колодца расхаживают двое незнакомых людей. Миша замаскировался в траве и стал следить.

Вот они со свертком подошли совсем близко к колодцу,

но, заметив прохожего, быстро отошли.

«Здесь что-то неладное!» — подумал Миша и побежал предупредить работников милиции.

Благодаря бдительности пионера незнакомцев задержали. Это были диверсанты, которые хотели отравить воду в колодце.

В колосистой пшенице

В полдень, после водопоя, пионеры — пастушата села снова погнали стадо на пастбище.

В воздухе послышался гул мотора. Из-за туч показался самолет.

— А кто его знает, чей это самолет? Ведь война! — сказал один из ребят.

Пионеры побежали к тополям, забрались на самые верхушки и стали внимательно наблюдать.

Скоро самолет приземлился. Летчики выскоцили из кабин, оглянулись по сторонам. Кругом колосистая пшеница, лес. Решив, что никого здесь нет, они сбросили с себя комбинезоны и в крестьянской одежде пошли в высокую пшеницу.

«Так и есть: фашистские гады!» — просигналили ребята по азбуке Морзе друг другу. Троекратно слезли с деревьев и бросились в поле, где работали взрослые. Четверо остались наблюдать. Минут через 15 колхозники окружили пшеничное поле и изловили четырех фашистов.

Встать на защиту родины

30 июня мы приехали в пионерский лагерь. В первый день мы провели очистку площадок, украсили комнаты.

Далее потекла лагерная жизнь по режиму. Утром встаем, идем на зарядку и линейку. Днем ходим купаться и на прогулки.

Все мы слушаемся вожатых и строго соблюдаем дисциплину потому, что дисциплина — залог хорошей работы.

Мы не только отдыхаем, но и занимаемся военным делом. Мечта каждого пионера — скрепы подрасти и встать в ряды нашей доблестной Красной Армии.

К концу нашей лагерной жизни мы сдадим нормы на оборонные значки ГСО, ПВХО и другие, чтобы в любую минуту встать на защиту своей любимой родины.

Лида Соколова.

Будем соревноваться

Мне очень хотелось поехать в лагерь и я с нетерпением ждала нашего отъезда.

В лагере мы также готовимся к обороне страны: купаемся, загораем. Домой приедем крепкими и закаленными.

Нина Кудряшова.

Купаемся и загораем

В лагере мы проводим много интересной и полезной работы. Чтобы работу поставить как можно лучше, мы будем соревноваться отряд с отрядом и звено со звеном.

Нюра Попова.

ПИОНЕРЫ!

ОКОЛО КАЖДОГО ДОМА
МНОГО НАЙДЕТСЯ ЖЕЛЕЗНОГО ЛОМА.
ЛОМ СОБИРАЙТЕ! ЕГО МЕТАЛЛИСТЫ
ПЕРЕПЛАВЛЯТ В ОРУЖИЕ ПРОТИВ ФАШИСТОВ.

О продлении срока привлечения граждан к трудовой повинности в городе Молотовске

Решение исполнительного комитета Молотовского городского Совета депутатов трудящихся от 12 июля 1941 года

§ 1.

Для выполнения оборонных работ продлить срок привлечения к трудовой повинности граждан города Молотовска до особого решения об отмене.

§ 2.

К трудовой повинности привлечь всех трудоспособных граждан обоего пола в возрасте от 16 до 50 лет для мужчин и от 16 до 45 лет для женщин.

Примечание: Освобождаются от привлечения к трудовой повинности рабочие, выполняющие оборонные задания по особому решению исполнительного комитета горсовета.

§ 3.

В соответствии со статьей 13-й Кодекса Закона о Труде, от привлечения к трудовой повинности освободить:

а) лиц, вследствие болезни или увечья, временно утративших трудоспособность на срок, необходимый для ее восстановления;

б) беременных женщин на период времени за 8 недель до родов или рождени в течение 8-ми недель после родов;

в) женщин, кормящих грудью;

г) инвалидов труда и войны;

д) женщин, имеющих детей до 8-ми летнего возраста, при отсутствии лица, ухаживающего за ними.

Дополнительные льготы, в зависимости от состояния здоровья, семейного положения, характера работ и бытовых условий допускаются только с разрешения исполнительного комитета депутатов трудящихся в каждом отдельном случае.

Председатель исполнительного комитета Молотовского городского Совета депутатов трудящихся

А. РОДИОНОВ

Секретарь исполнительного комитета Молотовского городского Совета депутатов трудящихся В. ЕПО

Ускорим выплату взносов по займу

В эти тяжелые дни отечественной войны каждый советский патриот делает все для того, чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии разгромить врага.

На митинге, посвященном выступлению товарища Сталина рабочий жилищно-коммунального отдела тов. Кручинникова заявил:

— Лучшим моим ответом

Н. Вайгач

Новые ясли

для детей красноармейцев

Прекрасное двухэтажное каменное здание стоит на Республиканской улице. Светлые, чистые комнаты. Мягкая мебель. Масса игрушек. Чистота. Много воздуха.

Здесь горздравотдел открыл новые ясли на 100 человек исключительно для детей красноармейцев. В этих яслях дети чувствуют себя прекрасно.

Потребность в детских яслях есть и на втором участке. Горздравотдел все подготовил, что от него зависит: белье,

Волжск

Отв. редактор

Р. КОРБ